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СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ ДИСТАН-
ЦІЙНОГО НАВЧАННЯ  

Г.М. Лозовська 

Сучасний викладач – це насамперед фахівець, який повинен не тільки 
мати ефективну методику викладання, а й безпосередньо вміти організувати 
свій час, якого не так багато, враховуючи педагогічне навантаження, ведення 
наукової роботи, розробку методичних комплексів, написання посібників, 
тощо. Тому вміння викладача організувати себе в хаосі подій, які відбува-
ються навколо нього, – вже знаходиться навіть не на рівні – бажання, а на рі-
вні необхідності [1].

Соціальні мережі на сьогоднішній день є одним з найпопулярніших 
сервісів, що утримують увагу більшої частини Інтернет аудиторії. Вони є 
універсальним засобом комунікації.

Соціальні мережі сприяють розвитку електронного навчання і освіти в 
цілому, пропонуючи нові технічні та методичні засоби. Студенти з усього 
світу можуть підписатися на он-лайн уроки абсолютно безкоштовно і прохо-
дити курс навчання в зручному для себе темпі. Крім лекцій, студенти можуть 
підтримувати зв'язок з викладачем або брати участь у дискусіях [2].

Якщо говорити про статистику, то перші місця серед користувачів на-
шої країни все раніше посідали мережі VK та Однокласники, що було 
пов’язано, в першу чергу, з віковою категорією користувачів цих мереж (мо-
лодь до 18 років). Проте, у зв’язку з забороною вищеназваних мереж, кіль-
кість користувачів мережі Facebook стрімко зростає, а закордонний досвід 
використання педагогами соціальних мереж вказує на ефективність викорис-
тання саме цієї мережі, що пов’язане з рядом її переваг [3]:

збереження постів без натискання кнопки «Подобається»;
підписка на оновлення користувача без додавання в друзі (кнопка 

«Стежити»);
вибір налаштувань конфіденційності для кожної публікації 

(«Публічно», «Друзі», «Тільки я»);
можливість включення повідомлень до публікацій і відстеження 

нових коментарів;
наявність системи рекомендацій: якщо ви натискаєте 

«Подобається» на сторінках з певної тематики, фейсбук рекомендує вам 
багато схожих і цікавих матеріалів, і ці сторінки є релевантними;

можливість налаштування стрічки новин, завдяки чому на 
першому плані саме те, що важливе для вас та вам подобається;

надсилання файлів іншим користувачам;
авторизація на англомовних (і не тільки) сайтах без реєстрації і з 

використанням акаунту Facebook та багато інших.
Для сучасного педагога корисними в цій соціальній мережі можуть ста-

ти такі функції, як створення реклами, сторінок, груп та подій; обговорення 
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публікацій, фото чи відео; організація опитувань та голосувань; спілкування 
в режимі реального часу; додавання декількох контактів до чату; організація 
відеозв’язку; можливість групової діяльності тощо.

Twitter – ще один різновид соціальної мережі, що містить інструмент 
мікроблоггінгу. З 2007-2008 років факультети університетів США стали про-
водити експерименти, пов’язані з можливістю використання мікроблоггінгу 
Twitter в навчальних аудиторіях як засіб для інтерактивного навчання інозе-
мним мовам, управлінню проектами, інформаційним системам. Схема здо-
буття студентом повідомлення-відповіді на повідомлення-питання, що роз-
міщене в Twitter, представлена на рис. 1.

Рис. 1 – Схема взаємодії студентів у соціальній мережі «Twitter» [1] 

Для того щоб просте спілкування у Twitter було спрямоване на навчан-
ня, як видно зі схеми, від повідомлення-питання, яке розмістив студент у 
Twitter, до отримання ним кінцевої відповіді, викладач повинен приймати 
неперервну активну участь, а саме: до появи повідомлення-питання викладач 
повинен сформулювати задачу перед студентом; для формування множини 
повідомлень-відповідей викладач може сам приймати участь, повинен залу-
чити одногрупників до обговорення питання і допомогти знайти групи реле-
вантних користувачів, наприклад, практикуючих фахівців; на етапі аналізу 
отриманих відповідей і усунення протиріч викладач повинен спрямовувати 
студента на прийняття правильного рішення.

З вищесказаного можна зробити висновок, що соціальні мережі можуть 
стати повноцінним освітнім середовищем, де кожен бажаючий може провес-
ти час, не просто переглядаючи стрічки новин і сторінки друзів, а й отримати 
масу знань у зручний для себе час і в комфортній обстановці.
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ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 
СТУДЕНТІВ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Т.В. Бордун, І.С. Чернега, О.Є. Воєцька, В.П. Федоряка

Самостійна робота студента є основним засобом засвоєння навчального 
матеріалу у вільний від аудиторних занять час. Тому підвищення ефективно-
сті самостійної роботи студентів є актуальною в процесі формування знань, 
навичок і умінь. Ефективність самостійної роботи залежить від її організації, 
змісту, взаємозв’язку та характеру завдань. Саме самостійна робота студента 
здатна ефективно розвивати творчу активність, творче мислення з урахуван-
ням індивідуальних можливостей та активізувати творчу самостійну роботу. 
При цьому відбувається адаптація навчального матеріалу до рівня знань сту-
дента, яка досягається за допомогою багаторівневої структури діяльності.

Самостійну роботу у закладах вищої освіти розглядають і як засіб на-
вчання, і як форму навчально-наукового пізнання. Вона виявляється динамі-
чною з великими потенційними можливостями для креативного розвитку 
особистості у процесі її виконання за умов самостійного вибору при варіати-
вності та альтернативності завдань (пізнавальних, навчальних, наукових, ро-
звиваючих тощо), інноваційності та наявності елементів новизни для нового 
пізнання, доступності у залежності від рівня пізнавальної самостійності сту-
дента.

Ефективність самостійного вивчення студентами програмного матеріа-
лу залежить від багатьох чинників, а саме планування, керівництва і контро-
лю. Проте, основним чинником є наявність чіткої мотивації. Створення пос-
тійно діючої мотиваційної атмосфери доводить, що остання, як правило, пов-
ністю спрацьовує в період навчання і, що головне, розвиває загальносоціаль-
ні, навчально-пізнавальні, професійні мотиви, закладає у студента стійкий 
механізм мотиваційності у вчинках, в умінні їх шукати, розставляти пріори-
тети за рейтингом стратегічної чи ситуаційної значимості.

Формуванню позитивної мотивації студентів до виконання самостійної 
роботи сприяють ряд факторів. Чітка організація процесу самостійної роботи 
студентів – програма самостійної пізнавальної діяльності, її навчально-
методичне та організаційно-педагогічне забезпечення.

Зміст завдань і способи їх виконання – не варто давати студенту надто 
складне завдання. Разом з тим воно має бути не занадто легким, адже робота, 
яка не вимагає певних інтелектуальних зусиль, не викликає інтересу і знижує 
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